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ATA DA 53ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2024 

 

Aos quinze dias do mês de agosto do ano de 2024, no horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 53ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Áurea Aparecida Rosa, Célio 

Cesar Rosa Engue, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gabriel de Araújo Maciel, Gesse 

Osferido Alves, José Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Lucimara Woolck 

Santos Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Paulo Roberto Tarzã dos Santos, 

Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro, Saulo Almeida Golob e Vanessa Valerio de 

Almeida Silva. Ausência de: Laercio Lopes. Havendo número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 

EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 52ª Sessão Ordinária 

realizada em 12 de agosto, foi aprovada. Correspondência recebida de diversos: 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à Indicação 60/2024 - Tião do Taxi 

- Indico ao Senhor Prefeito, nos termos regimentais, para que junto ao setor competente, 

providencie a passagem de máquina motoniveladora (patrol) e posterior cascalhamento 

na estrada que liga o bairro das Pedras até a fábrica de Farinha dos Gargalhos. Ofício 

de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta à Indicação 99/2024 - Marinho Nishiyama 

- Indico ao Senhor Prefeito Municipal para que junto ao setor competente providencie 

convênio com a Polícia Militar do Estado de São Paulo, para custear as ações 

desenvolvidas pelo PROERD de forma permanente, em especial a aquisição de 

camisetas para as formaturas. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 307/2024 - Oseas Campolim - Requer ao Sr. Prefeito Municipal e 

Secretaria competente, sobre a possibilidade de realizar manutenção corretiva em nas 

as ruas do bairro da Taipinha, com particularidade na Rua Narciso Loureiro de Castro 

que necessita de colocação de tubulação para desvio de água pluvial. Ofício de 

Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao Requerimento 327/2024 - Julio Ataíde - 

Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, que junto ao setor competente, informem a possibilidade 

da Conclusão do asfalto ou possível lajotamento, no trecho da rua Piraju, a partir do n° 

282, na Vila Isabel. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 336/2024 - Marinho Nishiyama - requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao 

setor responsável, informe sobre o tramite referente ao processo administrativo que 

envolve o convênio entre a Prefeitura Municipal de Itapeva e a ADESAI para a 

terceirização da Escola Municipal de Formação Musical Prof. Hugo Belézia, bem como, 

seja enviada a cópia integral de todos os procedimentos, bem como, justifique os 

motivos sobre da escola ainda estar fechada. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva 
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- Resposta ao Requerimento 389/2024 - Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito que 

junto ao setor competente se possível, providenciem o Recapeamento ou Operação 

Tapa Buraco, próximo da Escola SESI, na Avenida Kazumi Yoshimura, no Conjunto 

Hab. Tancredo Neves. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva - Resposta ao 

Requerimento 399/2024 - Lucinha Woolck - Requeiro à Mesa que seja oficiado a 

Secretaria de Obras - Senhora Francine, para que junto ao setor competente, nos 

apresente o projeto, viabilizando providências sobre a drenagem de águas pluviais, e 

realize uma revisão no escoamento de águas no Jardim Maringá, Vila Guarani e Vila 

Boava, Reitero Requerimento 796/2023. Ofício MMC nº 126/24 de Mauricio Machado 

Coelho – pedido de averiguação de serviço realizado pelo executivo supostamente em 

outro município. Ofício 128/24 de Mauricio Machado Coelho em relação a anulação da 

eleição do COMTUR (Conselho Municipal de Turismo). Ofício MMC nº 132/24 de 

Mauricio Machado Coelho – sugestão de destinação de lucros de eventos em beneficio 

à Santa Casa de Itapeva. PROPOSITURAS. Projeto de Lei: 126/2024 - Vereador Saulo 

Leiteiro - Dispõe sobre Denominação de Otávio Augusto Machado dos Santos a PRAÇA 

MUNICIPAL localizada no Bairro Agrovila I. Parecer: Favoráveis das Comissões 

Competentes encaminhando os Projeto de Lei 46/2024, 116/2024 e 121/2024 para 

apreciação do Plenário. Emenda: Emenda 0002 ao Projeto de Lei 0116/2024 - 

Vereador Gabriel Maciel - Fica alterada a redação do art 1º, art 3° e acrescenta o Art. 

2A ao projeto de lei 116/2024. Emenda 0005 ao Projeto de Lei 0046/2024 - Vereador 

Gabriel Maciel - Suprime o art 14 do projeto de lei 46/2024. Requerimento: 420/2024 - 

Vereador Julio Ataíde - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito que junto ao setor competente se 

possível, providenciem a colocação de alambrado, a roçada e capinagem, (na extensão 

do terreno ao lado da Escola SESI, até próximo a Secretaria Municipal de Obras), na 

Avenida Kazumi Yoshimura, no Conjunto Hab. Tancredo Neves. 421/2024 - Vereadora 

Lucinha Woolck - Requeiro que seja oficiado o Senhor Prefeito, para que junto ao setor 

responsável, avalie a possibilidade instalar uma cobertura do portão de entrada até o 

pátio da EM Antonio Carvalho Felipe, localizada na São Camilo. 422/2024 - Vereador 

Marinho Nishiyama - Requer seja inserido em ata, Votos de Congratulações ao 

BOMBEIRO MUNICIPAL SILVIO GOMES CAMARGO NETO por ter participado do 

Curso para Bombeiros Públicos Municipais realizado pela Escola Superior de Bombeiros 

em Franco da Rocha/SP e sagrou-se como 1º Colocado, na classificação geral, desse 

dificílimo curso, obtendo a nota final 9,725. 423/2024 - Vereadora Lucinha Woolck - 

Requeiro que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito, para que junto ao setor competente 

informem a possibilidade da abertura de uma rua, lajotamento e instalação de uma 

luminária ao lado do Campo de Futebol da Vila Guarani, reitero Requerimento 168/2024. 
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424/2024 - Vereador Julio Ataíde - Requeiro que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito, 

que junto ao setor competente, se possível providencie a construção de uma Marginal 

na Avenida Expedicionários de Itapeva, que está localizada no Parque Cimentolandia. 

Indicação: 113/2024 - Vereador Ronaldo Coquinho - Indico ao Senhor Prefeito 

Municipal junto ao setor competente, ELEKTRO a viabilidade da extensão de energia 

elétrica na Rua Maria Alves Soares no Distrito do Alto da Brancal. 114/2024 - Vereador 

Ronaldo Coquinho - Indico ao Senhor Prefeito Municipal junto ao setor competente, 

Empresa Jundiá Transportes Urbanos, a possibilidade de estar colocando um horário 

de ônibus às 18h30min com itinerário Ribeirão Claro, transporte coletivo rural. 115/2024 

- Vereador Marinho Nishiyama - Indico ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor 

responsável, providencie a sinalização na Avenida Dr. José Emílio de Moraes com 

cruzamento com a Rua Paranapanema, de modo a garantir a segurança dos motoristas, 

evitando acidentes. A Presidência determina a leitura do Ofício nº 

611/2024/DAG/SEDEC-MIDR (Ministério da Integração e do Desenvolvimento 

Regional), sobre liberação de recursos federais ao município para ações de recuperação 

de infraestrutura destruída/danificada por desastres. A Presidência encaminha o Projeto 

de Lei 126/2024 e as Emendas 02 ao Projeto de Lei 116/2024 e 05 ao Projeto de Lei 

46/2024 às Comissões Competentes para exararem seus pareceres e os 

Requerimentos e Indicações à Secretaria Administrativa para as providências de 

costume. Proposição de Honraria: Título de cidadania Itapevense. Autoria: vereadora 

Debora Marcondes. A Presidência designa os vereadores Saulo, Marinho e Júlio para 

comporem a Comissão de Honraria. TEMA LIVRE: Ver. Tarzan fala sobre proposta de 

usina fotovoltaica para ser instalada no aterro sanitário; da luta da secretária da Pasta 

para tal. Fala sobre legalização da fazenda Pilão D’água; sobre foco com base em 

documento do MP enviado à Câmara; sobre comprometimento da pista do aeroporto; 

da viabilidade de habitação naquela região; cita movimento por moradia através do 

senhor Formiga ao longo do tempo e das conquistas; sobre logísticas atuais para 

empreendedores. Discorre sobre aplicação do Fundo Municipal de Moradia e moradia 

popular. Relata articulação com Itamar Borges para seguir seu exemplo de gestão 

pública em Santa Fé do Sul. Ver. Áurea comenta do seu contato com a população; sobre 

os desafios referente a moradia e os altos preços de aluguel, de políticas públicas para 

moradia e saúde, com atendimento humanizado; de modernização e otimização nos 

sistemas de atendimento público nessa e em outras áreas; comenta casos de saúde e 

óbitos que precisam ser melhor averiguados. Fala sobre reunião da saúde da semana 

que vem; sobre ouvir posteriormente a mãe de criança que foi a óbito. Ver. Marinho 

explana que a fiscalização da saúde que deve ser contínua. Fala sobre a CEI 01/24 do 
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laboratório, que está na fase de instrução do processo; fala das providencias da 

vigilância sanitária. Comenta sobre indagações e respostas a médica que foi ouvida pela 

Comissão; da preocupação da população após isso. Do tempo que a saúde da 

população correu em risco; de casos relatados que passaram pelo laboratório e 

desdobramentos. Comenta sobre casos diversos de resultados de exames. Indaga onde 

estavam os gestores e responsáveis; fala do encaminhamento ao MP. Diz que ao final 

o trabalho será entregue à população. Ver. Celinho deseja boa sorte na campanha a 

todos; comenta que continua recebendo ataques de perfis fakes. Explana sobre a luta 

do Formiga e outros por moradia popular. Verbaliza sobre as vilas criadas a partir dessa 

época e seus posteriores desenvolvimentos; da autoestima dos moradores; da festa da 

cidade ano passado na região da Santa Maria que não teve contratempo. Ver. Robson 

comenta sobre a corrida eleitoral; relata a importância da moradia à população; diz que 

tem familiares que pagam aluguel. Verbaliza os desafios nesse segmento. Comenta a 

contribuição indireta do Formiga no plano diretor; da contemplação justa de moradia às 

pessoas, através de uma triagem eficaz. Fala sobre dúvidas e preocupações das 

pessoas a respeito do laboratório, os responsáveis e conduta da vigilância ao tomar 

conhecimento. Que foi procurado pela vigilância sobre referência salarial desses 

servidores. Comenta sobre perfis e fakes news. Ver. Julio agradece o secretário Kimiuki 

por demanda de iluminação que será atendida. Fala das candidaturas, do total por cada 

cargo. Comenta sobre quociente eleitoral em torno de 3000 votos/vereador; dos critérios 

e regra para tal; discorre sobre o tema no cenário da Assembleia e Câmara Federal. 

Ver. Ronaldo comenta que diferente de secretário, vereador não se afasta durante a 

campanha; que alguns se utilizam do cargo para tentar a reeleição. Diz que esteve na 

empresa Taquari Papéis que gera empregos a 60 famílias; que tem planos de expansão; 

a qual já buscou apoio do executivo. Fala de progresso; da inauguração de uma 

empresa cooperativa; de atrair novas empresas; que muitas já demonstraram interesse. 

Agradece ao Márcio, gerente da Sabesp, por situação de água fétida que vazava no Alto 

da Brancal. Da falta de água e saneamento básico. Relata o andamento da CEI; explana 

sobre as oitivas e fiscalização necessária. Comenta sobre Emenda à LOM sobre piso 

nacional de categorias, que deve ser inserido no orçamento. Pela Ordem, Ver. Marinho 

pede que registre em ata voto de pesar pelo falecimento de Dalva Gomes Antunes, 

esposa de Orlando Antunes. ORDEM DO DIA: Leitura do Requerimento Nº 422/2024 

- Vereador Marinho Nishiyama - Requer seja inserido em ata, Votos de Congratulações 

ao BOMBEIRO MUNICIPAL SILVIO GOMES CAMARGO NETO por ter participado do 

Curso para Bombeiros Públicos Municipais realizado pela Escola Superior de Bombeiros 

em Franco da Rocha/SP e sagrou-se como 1º Colocado, na classificação geral, desse 
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dificílimo curso, obtendo a nota final 9,725. Em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: Dependendo dos 

Pareceres das Comissões Competentes: Em 1ª d/v: Projetos de Lei 100, 216, 229, 

232, 234/2023; 28, 47, 58, 60, 78, 80, 96, 113, 120, 121, 122, 123, 124, 125, 126/2024. 

EXPLICAÇÃO PESSOAL: Ver. Ronaldo fala de bairros que aguardam iluminação há 

mais de um ano. Cita que Alto da Brancal e Palmeirinha aguardam a troca de lâmpadas; 

que as terceirizadas dizem que está no cronograma; sobre outros locais que são 

atendidos com rapidez. Contextualiza sobre emendas impositivas, que as suas não 

foram pagas, cita os locais; destaca a demora para os serviços; da destinação dos 

recursos de suas emendas não atendidas; que atualmente o secretário sequer responde 

suas mensagens. Ver. Tarzan comenta a quantidade de candidatos e quociente 

eleitoral. Verbaliza sobre votação e sua eleição no pleito anterior; dos demais eleitos e 

chapas da época. Do histórico de votação, cita o exemplo do ver. Tião. Comenta sobre 

eleição da Assembleia e Câmara Federal. Sobre as dificuldades dos candidatos na 

tentativa de eleição. Quociente Eleitoral será 3330 votos. Verbaliza que a Áurea será a 

candidata mais votada, destacando seu trabalho e o de outros. Comenta aspectos e 

números alcançados por vereadores; que será em torno de 225 candidatos ao 

Legislativo. Ver. Comeron comenta sobre os desafios da campanha que se inicia. Fala 

que espera que seja uma Câmara atuante na próxima legislatura. Nada mais havendo 

a tratar a Presidência convoca os vereadores para a 54ª Sessão Ordinária a ser 

realizada segunda-feira, dia 19 de agosto, no horário regimental e invocando a proteção 

de Deus, declaro encerrados os trabalhos da presente Sessão e, mandando que para 

constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio 

Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 15 de agosto de 2024. 

 
 

ROBERTO COMERON 
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